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ΘΕΜΑ: Εύρυθμη λειτουργία εγκαταστάσεων πρατηρίων υγρών καυσίμων και υγραερίου 
 

Κύριοι, 
 
Κατόπιν ελέγχων που διενεργήσαμε στους φακέλους πρατηρίων υγρών καυσίμων που 

τηρούμε στο αρχείο της υπηρεσίας, αλλά και από την συνεχή ενασχόλησή μας με τα θέματα των 
αδειοδοτήσεων των ανωτέρω εγκαταστάσεων, οφείλουμε να σας ενημερώσουμε και να σας 
υπενθυμίσουμε τα ακόλουθα: 

Ο εκμεταλλευτής του πρατηρίου είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη ανανέωση του 
πιστοποιητικού πυροπροστασίας (από την Πυροσβεστική Υπηρεσία) και την προσκόμιση αυτού 
στην υπηρεσία μας για ενημέρωση του φακέλου. 

Ο εκμεταλλευτής του πρατηρίου είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη υποβολή της τεχνικής 
έκθεσης από Μηχανολόγο ή Ηλεκτρολόγο Μηχανικό ή Τεχνολόγο για την ηλεκτρολογική 
εγκατάσταση του πρατηρίου και την υποβολή αίτησης για σχετική βεβαίωση από την υπηρεσία 
(ανά διετία για τα πρατήρια και ανά τετραετία για τα αμιγή πλυντήρια – λιπαντήρια) 

Ο εκμεταλλευτής του πρατηρίου είναι υπεύθυνος για την έγκαιρη ανανέωση της έγκρισης 
περιβαλλοντικών όρων (από το Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας, Δνση Περιβάλλοντος 
& Χωρικού Σχεδιασμού) και την προσκόμιση αυτού στην υπηρεσία μας για ενημέρωση του 
φακέλου. 

Ο εκμεταλλευτής του πρατηρίου είναι υπεύθυνος για την καταβολή του ετήσιου 
ανταποδοτικού τέλους των σαράντα (40,00) ευρώ στην ΔΟΥ, στον ΚΑΕ 3421 το πρώτο εξάμηνο 
κάθε έτους και την προσκόμιση φωτοαντιγράφου του Διπλοτύπου της ΔΟΥ. Η υποχρέωση αυτή 
των πρατηριούχων ξεκίνησε με την δημοσίευση της ΚΥΑ Δ2/Φ.5/οικ.2490 στις 18-02-2005 και 
όσοι τυχών χρωστούν προηγούμενα έτη, παρακαλούνται να τα αποπληρώσουν ανά έτος (δηλαδή 
να προσκομίσουν τόσα διπλότυπα όσα τα έτη που χρωστούν και όχι ένα συνολικό). 

Πέραν των ανωτέρω και όσον αφορά το θέμα της κυκλοφοριακής σύνδεσης ενός εκάστου 
πρατηρίου, παρατηρήθηκε ότι κάποιες από τις αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις δεν έχουν 
εφοδιαστεί με την βεβαίωση καλής εκτέλεσης της κυκλοφοριακής σύνδεσης για την οποία έχει 
εγκριθεί η αντίστοιχη μελέτη είτε έχει πραγματοποιηθεί η προαναφερόμενη σύνδεση είτε μία 
διαφορετική από αυτή της μελέτης.  
Επειδή , η βεβαίωση αυτή είναι απαραίτητη προϋπόθεση για να ισχύει η άδεια λειτουργίας της 
εγκατάστασης, παρακαλούμε τους εκμεταλλευτές των πρατηρίων να μεριμνήσουν ώστε να 
αποκατασταθεί το θέμα των κυκλοφοριακών συνδέσεων των εγκαταστάσεών τους, είτε 
συμπληρώνοντας τα δικαιολογητικά που τους λείπουν, είτε καταθέτοντας νέες μελέτες προς 
έγκριση στις υπηρεσίες που είναι υπεύθυνες για τις οδούς με τις οποίες συνδέονται. 



 Επίσης, σας τονίζουμε πως οποιαδήποτε τροποποίηση ή προσθήκη λαμβάνει χώρα σε μία 
εγκατάσταση πρέπει πρώτα να λάβει την έγκριση της υπηρεσίας (καταθέτοντας αίτηση και τα 
προβλεπόμενα δικαιολογητικά) και μετά να πραγματοποιείται. Μετά το πέρας των εργασιών 
ακολουθεί χορήγηση νέας άδειας λειτουργίας για το σύνολο της εγκατάστασης (με την κατάθεση 
αίτησης και των ανάλογων δικαιολογητικών). 
Είναι ευνόητο ότι δεν μπορεί να λειτουργεί ένα πρατήριο υγρών καυσίμων χωρίς να έχει 
εφοδιαστεί με άδεια λειτουργίας για το σύνολο των εγκαταστάσεών του καθώς και ότι η άδεια 
ίδρυσης δεν επιτρέπει επουδενί την  λειτουργία της επιχείρησης. 
 Τέλος, υπενθυμίζουμε την υποχρέωση του πρατηριούχου να διατηρεί σε καλή κατάσταση 
ένα τεχνικό φάκελο που θα περιέχει όλα τα σχετικά με την λειτουργία της εγκατάστασής του 
έγγραφα.   

  
Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.  
 
 

 

 
 
 
  
 
 
 
  

Ακριβές αντίγραφο  Ο Προϊστάμενος Δνσης 

   

   

  Ματθαίου Κων/νος 

  Μηχανολόγος Μηχανικός 


